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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2019/20:2051 Möjlighet att ansöka om omställningsstöd

Den 1 juli 2020 trädde möjligheten att ansöka om så kallat omställningsstöd i 
kraft. Stödet riktar sig till företag som tappat stor del av sin omsättning under 
mars och april innevarande år. 

Det finns en rad kriterier som måste vara uppfyllda för att man ska erhålla 
stödet. Ett företags omsättning måste exempelvis ha understigit 70 procent av 
den sammanlagda nettoomsättningen för mars och april 2019. För att få stöd 
krävs också vissa administrativa åtgärder. Det krävs bland annat att ett 
skriftligt, undertecknat yttrande från en revisor bifogas ansökan, något som kan 
vara både dyrt och tidskrävande, inte minst för mindre företag. 

Den 2 augusti rapporterade SVT Nyheter om att regeringens stödpengar inte går 
åt. Vid tiden för rapporteringen hade endast 621 miljoner kronor av totalt 39 
miljarder betalats ut till företag i behov av stöd. 

Finansminister Magdalena Andersson gav uttryck för att det antingen beror på 
att många företag väntar med att göra ansökan eller på att behovet av stöd är 
mindre än vad regeringen trott. Finansministern resonerade inte kring frågan 
om de dyra och tidskrävande administrativa åtgärderna, trots att detta med stor 
sannolikhet skulle kunna vara ett hinder för många företag mot att ansöka om 
stödet.

Den 31 augusti 2020 är sista dagen att ansöka om omställningsstöd. Regeringen 
måste nu säkerställa att alla företag som är i behov av omställningsstödet ges 
möjlighet att skicka in en ansökan.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga finansminister Magdalena 
Andersson:

 

Vilka konkreta insatser avser ministern att genomföra för att säkerställa att 
företag i behov av omställningsstöd ges möjlighet att ansöka senast den 31 
augusti 2020?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-08-27
Besvaras senast
2020-09-10
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………………………………………

Lars Hjälmered (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


